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Ejercicios del cap. 3 de Díez Calzada, pp. 90-93:

Sean I(p) = 1, I(q) = 0, I(r) = 0, I (s) = 1, determinar I(() para los siguientes casos: 

( (
21 (p(q)(r

22 r((¬s(q)

23  (r(¬s)((r(p)

24 ¬s((p(s)

25 (¬p(¬s)(s

26 (p(q)((¬r(s)

27 (p(r)((s(¬q)

28 (p(q)((s(¬r)

29 ¬((p(¬q)((s(r))

30 ¬(p(q)(((q(r)((¬p(s))

31 p((q((r((s((r((q(p)))))

32 (((((p(q)(r)(s)(r)(q)(p

33 (((p(q)(r)(s)((r((q(p))

34 (p((r(¬q))(((s(¬q)(p)

35 p((¬q((r((¬s((r((¬q(p)))))

Determinar si las siguientes fórmulas son tautológicas, contingentes o contradictorias.

36 (p(¬p)(p

37 (p(p)(p

38 (p(p)(p

39 p((p(p)

40 (p(p)(p

41 p((p(p)

42 (p(p)(p

43 (p(p)(p

44 (p(q)((q(p)

45 (p(q)((q(p)

46 (p(q)((¬p(q)

47 p((q((q(p))

48 ((¬p(q)(¬(q(¬p))((p(q)

49 (p((¬p(q))((¬p(¬q)

50 ¬((p(¬q)((q(¬p))

51 ((p(q)(((p(¬p)((q(¬q)))((q(q)

52 (p(q)((p(r)

53 (p(q)((p((q(r))

54 (r((¬q(p))((¬(q(p)(¬r)

55 ((p(q)(¬r)((¬r((q(p))

Determinar si los siguientes conjuntos {(1, ..., (n} de fórmulas son o no satisfacibles

56
(1 ( p(¬p
(2 ( p

57
(1 ( p(q
(2 ( q(¬p

58
(1 ( p(¬q
(2 ( q(¬p
(3 ( p(q

59
(1 ( p(¬q
(2 ( q((r(¬p)
(3 ( r((q(¬p)

60
(1 ( p(¬q
(2 ( q(r
(3 ( p(s
(4 ( ¬(s(r)

Determinar si {(1, ..., (n} |= ( o no {(1, ..., (n} |= (  en los siguientes casos

61
(1 ( p(q

β ( q

62 
(1 ( p(q

β ( q

63
(1 ( (p(q)(r
β ( p((q(r)

64
(1 ( ¬(p(q)
β ( ¬p

65
(1 ( p(q

β ( ¬q(¬p

66
(1 ( p(q

(2 ( p

β ( q

67
(1 ( p(q

(2 ( q

β ( p

68
(1 ( p(q

(2 ( ¬q

β ( ¬p

69
(1 ( p(q

(2 ( ¬p

β ( q

70
(1 ( ¬q(p

(2 ( p(q

β ( p(q

71
(1 ( ¬(p(q)

(2 ( q

β ( ¬p

72
(1 ( ¬(p(q)
(2 ( q

β ( ¬p

73
(1 ( ¬(p(q)
(2 ( ¬q

β ( ¬p

74
(1 ( p((q(r)
(2 ( ¬p(¬q

β ( p(r

75
(1 ( p((q(r)
(2 ( p(q

β ( ¬r

76
(1 ( p(q

(2 ( ¬r(¬q

(3 ( ¬(r(¬s)
β ( ¬p(s

77
(1 ( p(r

(2 ( ¬q(r
(3 ( q(p

β ( r(¬p

78
(1 ( p(¬r

(2 ( r(q
(3 ( q(s

β ( ¬q

79
(1 ( ¬p(q

(2 ( p(r
(3 ( r(¬q

β ( s

80
(1 ( p(q

(2 ( r(q
(3 ( s(q

β ( (p(r(s)(q

Determinar si |= (  o no |= (  en los siguientes casos

81 β ( (p(¬q)((¬p(q)

82 β ( (p((¬q()r))((¬r((q(p))

83 β ( ¬((p((r(s))((¬s(p))

84 β ( (¬q(p)((¬p(q)

85 β ( (p(¬q)((¬p(q)

86 β ( ¬(p(q)((¬p(¬q)

87 β ( ¬(p(q)((¬p(¬q)

88 β ( (p((q(r))(((p(q)((p(r))

89 β ( (p((q(r))(((p(q)((p(r))

90 β ( ¬r(((s(¬p)((r((p(s)))

Encontrar las formas normales conyuntivas y disyuntivas completas de las siguientes fórmulas

91 p(¬q

92 p((¬q(r)

93 (¬r(p)((¬q(r)

94 (¬r(p)((¬q(r)

95 ¬(p(q)((¬p(¬q)
Determinar si las siguientes argumentaciones son válidas o no lo son; para las que no lo sean, dar una interpretación que muestre su invalidez

96 Si el mercado es totalmente libre, un solo proveedor no puede alterar los precios. Si un solo proveedor no puede alterar los precios es que hay un gran número de proveedores. En consecuencia, el mercado es totalmente libre o no hay un gran número de proveedores.

97 Si aumentan los precios, aumentan los salarios. Los precios aumentan si el gobierno no los controla. Si el gobierno los controla, no hay inflación. Pero hay inflación. En consecuencia, aumentan los salarios.

98 Si se elevan los precios o los salarios habrá inflación. Si hay inflación entonces el Congreso debe regularla o el pueblo sufrirá. Si el pueblo sufre, los congresistas se harán impopulares. El Congreso no regulará la inflación y los congresistas no se volverán impopulares. En consecuencia, los salarios no subirán.

99 O la lógica es difícil o no le gusta mucho a los alumnos. Si las matemáticas son fáciles entonces la lógica no es difícil. En consecuencia, si a muchos alumnos les gusta la lógica es que las matemáticas no son fáciles.

100 Si Federico es un inútil, estará en la comisión. Si no está en la comisión entonces es un desinteresado. Si es un desinteresado, la gente no le votará. En consecuencia, o la gente no le votará o es un inútil.

101 Si y sólo si Rogelio ha firmado el contrato y el contrato es legal y no lo ha incumplido, Eustaquio perderá el juicio. Si Rogelio no ha aceptado la oferta de Eustaquio, no ha firmado el contrato. El hecho es que Rogelio no ha aceptado la oferta de Eustaquio. En consecuencia, Eustaquio ganará la demanda judicial.

102 Como el que es menor de edad o está inhabilitado no se puede presentar a las elecciones, entonces si uno se puede presentar a las elecciones ni es menor de edad ni está inhabilitado.

103 Si Luis no copió en el examen, no infringió sus deberes de lector y no se le suspenderá. Si la opinión de un profesor que afirma que copió prevalece, será suspendido. Luis no copió. Todo ello implica que la opinión del mencionado profesor no prevalecerá.

104 Si que el mundo es eterno implica que el alma es inmortal o no hay alma, y el alma es mortal si y sólo si hay alma pero no es el cerebro, entonces, si el alma es el cerebro el mundo es eterno, o Aristóteles nos engañó a todos.

105 Si los averroístas tienen razón, entonces si el mundo es eterno no ha sido creado. Si Tomás de Aquino está en lo cierto entonces, que el mundo ha sido creado no implica que no sea eterno. Pero el mundo no puede ser eterno y no ser eterno a la vez. Por tanto, si el mundo ha sido creado y los averroístas tienen razón, entonces Tomás de Aquino no la tiene.

